

Сообщение четвёртое

Добротность земли — её минералы

Тексты Писания: Втор. 8:7, 9; 1:30; 3:22; 20:3-4; 32:30;

Эф. 6:10-13; Втор. 33:25; Иер. 15:12; 1 Пет. 2:4-5;

Дан. 10:6Г; Отк. 12:5; 1:15А

I. Камни, железо, горы и медь предназначены для строения и для сражения — Втор. 8:7, 9; Неем. 4:17:

А. Строение и сражение всегда сопутствуют друг другу; если мы хотим обрести строение, мы должны приготовиться к сражению — Мф. 16:18; Эф. 2:21-22; 4:16; 6:10-20.

Б. Для строения нам нужны материалы, а для сражения нам нужно оружие; всё это зависит от камней, железа, гор и меди.

II. Нам нужно переживать Христа как землю, камни которой — железо — Втор. 8:9В; 33:25; 1 Пет. 2:4-5; Иер. 15:12; Пс. 2:9; Отк. 12:5:

А. Христос — это камень для Божьего строения; это означает, что Христос — это материал для Божьего строения и что Божье строение целиком состоит из Христа — Деян. 4:10-12; 1 Пет. 2:4-5:

1. В Библии камень является важным элементом — Быт. 28:18; Зах. 3:9; 1 Пет. 2:4-5:

а. Бог сотворил человека, состоящего из глины; следовательно, первый человек был человеком-глиной — Быт. 2:7.

б. В Христе Бог Сам пришёл, став человеком, и этот человек был человеком-камнем — Деян. 4:10-12.

в. В конце Библии мы видим город-камень — Отк. 21:10-11, 18А, 19-20.

г. Библия начинается с человека-глины, продолжается человеком-камнем и завершается городом-камнем; таково Божье домостроительство.

2. Христос как камень для Божьего строения — это Тот, в ком мы спасены; Он — Спаситель-камень: твёрдый, крепкий и надёжный — Деян. 4:10-12.

3. И Христос, и Его верующие являются камнями для Божьего строения — Мф. 21:42; Ин. 1:42; 1 Пет. 2:4-5:

Сообщение четвёртое (продолжение)

- а. В Христе и через Христа мы становимся живыми камнями, чтобы созидаться как духовный дом — ст. 5.
 - б. Мы проходим процесс преобразования, чтобы Христос, живой камень, внедрил в наш состав и сделал нас живыми камнями для Божьего дома — Рим. 12:2; 2 Кор. 3:18.
- Б. Железо обозначает власть Христа — Пс. 2:9; Отк. 12:5; Мф. 28:18:
- 1. Духовная власть всегда находится в воскресении, поэтому, для того чтобы иметь власть, мы должны быть в жизни воскресения Христа — Рим. 6:4-5:
 - а. Если мы будем ходить в жизни воскресения Христа, у нас будет право претендовать на Его власть — 1 Кор. 5:3-5; 1 Тим. 1:20.
 - б. Когда мы являемся камнями, живущими в Христе, мы автоматически разделяем власть Христа.
 - в. Власть церкви находится исключительно в воскресении; власть церкви присутствует там, где святые знают, что значит быть распятыми с Христом и жить в воскресении — Мф. 18:18-20; Гал. 2:20.
 - 2. Если мы сможем применять власть Христа, у нас будут безопасность и защита — Втор. 33:25.
- III. Нам нужно переживать Христа как землю, из гор которой мы можем добывать медь — 8:9Г; Иез. 34:13; 37:22; 1 Цар. 17:5-6; Дан. 10:6Г; Отк. 1:15А:**
- А. В Библии горы обозначают воскресение и вознесение — Мф. 28:16:
 - 1. Горы в доброй земле являются прообразом воскрешённого и вознесённого Христа — Иез. 34:13; 37:22.
 - 2. Как Тот, кто воскрес и взошёл на высоту, Христос является высокой горой — Деян. 2:32-33; Эф. 1:19-21; 4:8, 10.
 - 3. В вознесённом Христе мы можем участвовать в духовной войне, потому что в вознесении Христа есть вершины действительности (Амана), победы (Сенир) и уничтожения врага (Ермон) — 2:6; 6:10-20; Песн. П. 4:8.

Сообщение четвёртое (продолжение)

- Б. Слова «бронза» и «медь» употребляются взаимозаменяемо для обозначения одних и тех же материалов в Ветхом Завете.
- В. Медь (бронза) обозначает суд Христа — Втор. 8:9Г; Дан. 10:6Г; Отк. 1:15А:
1. На блеск Христа в Его работе и движении указывает то, что Его руки и Его ноги были как блеск начищенной бронзы — Дан. 10:6Г:
 - а. Бронза обозначает Божий суд, который делает людей ярко сияющими.
 - б. Бог судил и испытывал Христа, и Божьи испытание и суд сделали Христа ярко сияющим, как начищенная бронза.
 2. Ноги Христа подобны сияющей бронзе; это означает, что Его совершенное и светлое хождение даёт Ему право производить божественный суд — Отк. 1:15А.
 3. Применять Христа как медь (бронзу) — значит осознавать, что Он — Тот, кто совершенен, Тот, кто сияет, Тот, кто был испытан и проверен — Эф. 6:11:
 - а. Христос, Тот, кто был испытан и проверен, Тот, кто является совершенным, светлым и сияющим, — это наше покрытие; враг не может сделать с Ним ничего — Ин. 14:30.
 - б. Нам нужно применять Христа как своё покрытие — Эф. 6:13; ср. 1 Цар. 17:5-6:
 - 1) Нагрудник праведности укрывает нашу совесть и защищает нас от обвинений Сатаны; этим нагрудником является Христос как наша праведность — Эф. 6:14Б; 1 Кор. 1:30.
 - 2) Шлем спасения, который укрывает наш разум, — это спасающий Христос, которого мы переживаем в своей повседневной жизни — Эф. 6:17А; 1 Фес. 5:8; Ин. 16:33.
- IV. Если мы хотим переживать Христа как камень, железо и медь, мы должны иметь определённую степень духовной зрелости; всякий раз, когда в христианах появляется зрелая**

Сообщение четвёртое (продолжение)

жизнь, происходит созидание Божьего дома и ведётся сражение в духовной войне — Евр. 5:14; 6:1; 1 Кор. 14:20; Эф. 4:13:

- А. В Ис. Н. 1:3 показано, что, хотя Бог дал Израилю добрую землю, Израилю всё равно нужно было занять её; им нужно было содействовать Богу, поднявшись и исполнив Божье поручение с целью овладеть землёй.
- Б. Если мы хотим овладеть Христом как доброй землёй, нам всё равно нужно сражаться в духовной войне верой в Господа и по принципу Тела; нам также нужно осознавать, что сражаемся не мы, поскольку Бог идёт с нами и сражается за нас — Втор. 1:30; 3:22; 20:3-4; 32:30; Эф. 6:10-13.
- В. Под предводительством Иисуса Навина дети Израиля вошли в обещанную землю, а затем заняли её, овладели ей и стали наслаждаться ей — Ис. Н. 1:6:
1. Иисусу следовало быть занятым Божьим словом и позволить слову занять его — ст. 8.
 2. Ответ Израиля Иисусу подразумевал их расположенность, готовность и единомыслие не только с Иисусом, но и с Иеговой, их Богом; это выразилось в том, что они благословили Иисуса именем их Бога — ст. 16-18.
 3. Израиль к тому моменту стал совокупным Иисусом Навиным, избранным, призванным, искупленным, спасённым, обученным, приготовленным и снаряжённым Богом, готовым идти вперёд в единстве с Богом, чтобы занять Ханаанскую землю.
 4. Чтобы приобрести всеобъемлющего Христа, нам нужно быть сегодняшним Иисусом Навиным — вести сражение, занимать землю и наслаждаться Христом как нашим наследием.
- Г. Дети Израиля были погребены в смерти Христа и затем воскрешены в воскресении Христа — 4:1-11; Рим. 6:3-6:
1. В своём старом человеке они не могли одержать победу; их старый человек должен был быть погребён, чтобы они стали новым человеком — Ис. Н. 4:9.

Сообщение четвёртое (продолжение)

2. Нам нужно осознавать, что наш старый человек, наш природный человек, не пригоден для того, чтобы сражаться в духовной войне с целью приобрести всеобъемлющего Христа — Рим. 6:6.
- Д. Чтобы овладеть доброй землёй, нам нужно покончить с плотью, наслаждаться Господней трапезой, наслаждаться всеобъемлющим Христом как произведениями доброй земли и увидеть видение Христа как нашего Вождя — Иис. Н. 5:2-15:
1. Обрезание в Галгале обозначает применение смерти Господа к нашей плоти — ст. 2-9; Рим. 8:13; Гал. 5:24.
 2. То, что Израиль соблюдал Пасху, является прообразом того, что верующие соблюдают Господнюю трапезу, чтобы вспоминать Господа как их Искупителя и Спасителя — Иис. Н. 5:10; Мф. 26:26-28; 1 Кор. 5:7.
 3. Произведения доброй земли являются прообразом Христа как завершённой пищи, которую Бог даёт верующим, требующей их труда над Ним — Иис. Н. 5:11-12.
 4. Иисус Навин увидел видение, в котором Христос был раскрыт как Вождь войска Иеговы; Иисус Навин был видимым вождём Божьего войска, а Христос был невидимым Вождём — ст. 13-15.
- Е. Победа Израиля над Иерихоном была одержана не благодаря тому, что они сражались, а благодаря тому, что они трубили в трубы и возвышали Христа, неся Ковчег, через веру в Божье слово наставления — 6:1-27:
1. В духовной войне наше первостепенное дело — возвышать Христа.
 2. Молчание народа обозначает их единство с Господом с целью выполнять дело Господним путём, не выражая никаких мыслей, мнений и эмоций — ст. 10.
 3. Сражался Бог, а Израиль просто восклицал, провозглашал и свидетельствовал.
 4. Израиль шествовал вокруг города с Ковчегом (прообраз Христа как воплощения Троидного Бога) на плечах священников; духовное значение этой картины состоит в том, что это — изображение

Сообщение четвёртое (продолжение)

совокупного Богочеловека: Бога и человека, человека и Бога, которые ходят вместе как одна личность.

- Ж. Дети Израиля потерпели поражение при Гае, потому что они не были едины с Богом, а заботились только о себе; повествование об их поражении должно научить нас быть едиными с Богом во всём, что мы делаем — 7:1-5.
- З. Дети Израиля были обмануты гаваонитянами, потому что поступили как жена, забывшая своего мужа; в 9-й главе Книги Иисуса Навина они сделали то же самое, что сделала Ева в 3-й главе Бытия.
- И. Повествование в Иис. Н. 22:10-34 о построении другого жертвенника показывает, что мы должны избегать разделения и что, для того чтобы переживать всеобъемлющего Христа и наслаждаться Им, мы должны быть одним народом, одним Телом, одной вселенской церковью — 1 Кор. 12:12-13.
- К. Мы не можем наслаждаться Христом как доброй землёй без Тела; мы должны быть едины с Телом, чтобы сражаться за землю, овладеть землёй и получить во владение свою долю земли — Числ. 32:1-32; Иис. Н. 22:1-9.
- Л. «Нам всем нужно знать, что такое восстановление, где оно находится и какие люди могут вести восстановление вперёд. Нам всем нужно увидеть, что сегодня в Господнем восстановлении мы находимся на поле боя. Мы должны быть сегодняшними Иисусом Навиным и Халевом. Мы должны сражаться против сил Сатаны в воздухе, чтобы больше приобретать Христа для созидания Тела Христова, устанавливая и распространяя Божье царство, чтобы Христос мог вернуться и унаследовать землю. Недостаточно быть просто духовными и святыми. Нам нужно учиться у Иисуса Навина и Халева тому, как представлять Божьи интересы в этом веке и побеждать врагов, чтобы люди могли приобретать Христа и чтобы Христос мог увеличиваться благодаря тем, кто стремится за Ним» («Жизнеизучение Книги Иисуса Навина», стр. 71).